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Protokoll 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates 

Dietrichsfeld/Pfalzdorf/Plaggenburg 

 Sitzungstermin: Donnerstag, den 01.12.2022 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 19:45 Uhr 

 Ort: Gaststätte Rocker in Pfalzdorf, Pfalzdorfer Straße 73, 
26607 Aurich 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Herr Wolfgang Kahmann  
 
stv. Ortsbürgermeister  
Herr Artur Mannott  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Christian Friedrichs  
Herr Thorsten Friedrichs  
Herr Mario Mannott  
 
Beratende Mitglieder  
Frau Almut Kahmann  
 
von der Verwaltung  
Herr Hartmut Eiben Protokollführer 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
  
 
 



Protokoll über die Sitzung des Ortsrates Dietrichsfeld/Pfalzdorf/Plaggenburg vom 01.12.2022         
 
 

   

  Seite: 2 von 5  

 

 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Wolfgang Kahmann begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung 
um 18.00 Uhr. 
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 
 
TOP 3 Genehmigung des Protokolls vom 04.10.2022 
 
Das Protokoll der Sitzung vom 04.10.2022 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 4 Feststellung der Tagesordnung 
 
Ortsbürgermeister Kahmann teilt mit, dass die Einrichtungsleitung der KITA Stefelkes, Frau 
Bettina Friedrichs, welche unter TOP 7 über die Einrichtung berichten wolle, leider erkrankt 
ist. 
 
Aus diesem Grund wird die Tagesordnung einstimmig dahingehend geändert, dass nunmehr 
unter TOP 7 ein kurzfristig eingegangener Antrag des BV Plaggenburg über die Bezuschus-
sung einer Garage abgehandelt werden soll. 
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner teilt mit, dass die Aufhängung eines Weihnachtssternes direkt an der Bushal-
testelle an der Pfalzdorfer Straße dazu geführt hat, dass die Ausleuchtung der Bushaltestelle 
nicht mehr ausreichend ist. Hier soll seitens des Ortsrates sofort Abhilfe geschaffen werden. 
Bezüglich einer Einwohnerfrage zur Veröffentlichung der Ortsratsprotokolle verweist Orts-
bürgermeister Kahmann auf den TOP 12. 
 
 
TOP 6 Kenntnisgaben 
 
Ortsbürgermeister Kahmann berichtet den Anwesenden, dass eine angedachte Straßenbe-
leuchtung im Eintrachtweg aufgrund von zu entrichtenden Anliegergebühren nicht weiter 
geplant werden soll. Weiterhin teilt Herr Kahmann mit, dass eine Geschwindigkeitsbegren-
zung auf 30 km/h im Alten Weg nicht mehr eingerichtet wird. 
 
Er gibt bekannt, dass in der KITA Sandhasen in Dietrichsfeld ein sogenannter „Barfusspfad“ 
eingerichtet wird und die geplante Überdachung im Mensabereich an der Pfälzerschule für 
das nächste Jahr geplant ist. 
 
Ein gestellter Antrag über die Nutzung der ehemaligen Gaststätte „Old Touch“ als Spielothek 
wurde seitens der Verwaltung abgelehnt. 
 
Herr Kahmann informiert darüber, dass der Neujahrsempfang der Stadt Aurich am 
08.01.2023 stattfindet und weist auf die Laubsammelaktion im Ortsratsgebiet am 03.12. 2022 
in der Zeit von 09.00 Uhr bis 16.00 Uhr hin. 
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TOP 7 Antrag des BV Plaggenburg 
 
Ortsbürgermeister Kahmann informiert die Ortsratsmitglieder über den Inhalt des Antrages 
vom Boßelverein Plaggenburg, welcher kurzfristig eingegangen ist. Der Boßelverein bittet 
um eine finanzielle Bezuschussung zum Erwerb einer Fertiggarage als Ersatz für die Materi-
allagerung des bisher dafür genutzten, nunmehr jedoch abgängigen Seecontainers. 
 
Nach kurzer Beratung in dieser Angelegenheit wird der Antrag einstimmig zurückgestellt mit 
der Begründung, dass für eine endgültige Entscheidung weitere Informationen, wie z.B. der 
Anschaffungspreis einer solchen Garage vom BV Plaggenburg mitgeteilt werden muss.  
 
 
TOP 8 Sportfördermittel 2022 
 
Der Ortsrat beschließt einstimmig die Verteilung der Sportfördermittel an die zuschussbe-
rechtigten Vereine im Ortsratsgebiet gemäß der Vorlage der Stadt Aurich. 
 
 
TOP 9 Kulturfördermittel 
 
Nachfolgend aufgeführte Vereine sollen nach dem Verteilungsmodus der Vorjahre mit Kultur-
fördermitteln bedacht werden. 

- Posaunenchor Plaggenburg 

- Pfälzerbund 

- Pfälzer Kolonistenhaus 

- Schützenverein Pfalzdorf 

- Landfrauenverein 

- Volkstanzgruppe 

- Gitarrenchor 

Hierfür ergeht seitens des Ortsrates ein einstimmiger Beschluss. 
 
 
TOP 10 Matrix Schulbereisungen 2022 

Vorlage: 22/173/1 
 
Der Ortsrat nimmt die Vorlage 22/173/1 einstimmig zur Kenntnis. 
 
 
TOP 11 Kündigung der Kita-Vereinbarung mit dem Landkreis Aurich 

Vorlage: 22/216 
 
Der Ortsrat befasst sich in einer kurzen Diskussion mit dem Inhalt der Vorlage, welche dann 
vom Ortsbürgermeister zur Abstimmung gebracht und mit 0 ja Stimmen, 3 nein Stimmen 
sowie 2 Enthaltungen abgelehnt wird. 
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Beschlussvorschlag: 
 
Die vom Landkreis Aurich im Rahmen der bisherigen Verhandlungen vorgeschlagene und im 
Sachverhalt erläuterte zukünftige Kostenbeteiligung zur Wahrnehmung der Aufgaben der 
öffentlichen Jugendhilfe im Kita-Bereich wird als unzureichend betrachtet. Aus diesem Grund 
sollen die weiteren Verhandlungen zwischen der Stadt Aurich und dem Landkreis Aurich 
hinsichtlich einer neuen Vereinbarung über die Aufgabenwahrnehmung zur Förderung von 
Kindern in Kindertagesstätten und der Kindertagespflege nicht fortgeführt werden. Die Trä-
gerschaft der städtischen Kitas soll an den Landkreis Aurich übergehen. 
  
Abstimmungsergebnis: 

 
Mit 3 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen abgelehnt 
 
 
TOP 12 Veröffentlichung der Protolle des Ortsrates 
 
Die Mitglieder des Ortsrates sind sich einig und es wird ein einstimmiger Beschluss dahinge-
hend gefasst, dass zukünftig die öffentlichen Teile der Ortsratsprotokolle im Ratsinformati-
onssystem der Stadt Aurich veröffentlich werden. 
 
 
TOP 13 Antrag der Ratsfrau Heidrun Weber, hier: Sitzgelegenheiten bei den sog. 

"Eierbergen" im Plaggenburger Forst 
Vorlage: ANTRAG 22/055 

 
Der Antrag von Frau Weber findet die Zustimmung des Ortsrates und wird einstimmig ohne 
Änderung beschlossen. 
 
 
TOP 14 Weihnachtspräsente 
 
Ortsbürgermeister Kahmann berichtet, dass die Weihnachtspräsente bestellt wurden und 
von den Mitgliedern des Ortsrates anschließend verpackt und verteilt werden.  
 
 
TOP 15 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
Nachfolgend aufgeführte Angelegenheiten wurden an den Ortsrat herangetragen und müs-
sen abgearbeitet werden: 
 
 
TOP 15.1 Franziusweg 
 
Das Straßenschild im Bereich des Franziusweges / Lütje Drift befindet sich in Schieflage und 
muss neu aufgestellt werden. 
 
 
TOP 15.2 Esenser Postweg 
 
Die Straßenbeleuchtung in Höhe des Hauses Nr. 115 im Esenser Postweg ist defekt und 
muss überprüft werden. 
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TOP 15.3 Grabenreinigung 
 
Im Esenser Postweg muss in Höhe des Hauses Nr. 96 bis zur Deponie Kerker eine beidsei-
tige Grabenreinigung einschließlich Baumwurzelentfernung vorgenommen werden. 
 
 
TOP 15.4 Rockerstrift 
 
In der Pfalzdorfer Moorstraße muss beidseitig von der Kurve beginnend bis zur Kiesgrube 
eine Grabenreinigung durchgeführt werden. 
 
 
TOP 15.5 Pfalzdorfer Moorstraße 
 
Im Rockerstrift wurden beidseitig die Seitenstreifen herausgefahren. Diese müssen neu ver-
füllt werden. 
 
 
TOP 16 Anfragen an die Verwaltung 
 
Es liegen keine Anfragen an die Verwaltung vor. 
 
 
TOP 17 Einwohnerfragestunde 
 
Weitere Fragen von anwesenden Einwohnern werden nicht gestellt. 
 
 
TOP 18 Schließung der Sitzung 
 
Mit einem Dank an alle Anwesenden schließt Ortsbürgermeister Kahmann die Ortsratssit-
zung um 19.45 Uhr. 
 
 
 
_____________________________________     ____________________________ 
Kahmann, Ortsbürgermeister                                 Eiben, Protokollführer 
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